
 
Τρίτη, 27 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

1. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα,  

2. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννη 
Κεφαλογιάννη, 

3. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, 

Θέμα: Σοβαρός κίνδυνος εκτροπής του Προγράμματος Αποζημίωσης των 
πληγέντων αγροτικών εκμεταλλεύσεων από την πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου 
2022, στην Τ.Κ. Βρίσας Λέσβου 

Κύριοι Υπουργοί,  

Με την υπ' αρ. 3461/27-2-24 ΕΡΩΤΗΣΗ μου, πολύ έγκαιρα σας έθεσα την μεγάλη 
καθυστέρηση που παρατηρήθηκε, στην έκδοση των εξατομικευμένων πορισμάτων 
εκτίμησης ζημιών, από τους πραγματογνώμονες του ΕΛΓΑ, και κατ' επέκταση της 
καταβολής του συνόλου της οικονομικής ενίσχυσης, αφαιρουμένης της 
προκαταβολής. 

Στις 21/1/26, γνωστοποιήθηκαν επιτέλους στους πληγέντες με καθυστέρηση 3,5 
ετών, από την ημερομηνία της πυρκαγιάς!!!,  τα εξατομικευμένα πορίσματα 
ζημιών, καθώς και το περιεχόμενο της υπ' αρ. 65651/17-10-25 Κ.Υ.Α. των Υπουργών 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Εθνικής Οικονομίας και Κλιματικής Κρίσης & 
Πολιτικής Προστασίας, σύμφωνα με την οποία προσδιορίζεται ως τελική 
προθεσμία αποκατάστασης των ζημιών στις πληγείσες καλλιέργειες, η 28η 
Φεβρουαρίου 2026. 

Στην ίδια ΚΥΑ καθορίζεται και το ποσό τελικής τιμής εκτίμησης ανά σοβαρότητα 
ζημιάς στα 144 €/ελαιόδεντρο, 96 € για άλλες καλλιέργειες δενδροειδών, 3500 
€/στρέμμα για αμπέλια και 2000 €/στρέμμα για αρωματικά φυτά, με μειωμένα τα 
ποσά αυτά, κατά 50%, για τους μη κατά κύριο επάγγελμα Αγρότες. 
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2640

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/1/2026



Ζητείται δηλαδή από τους Πυρόπληκτους, εν μέσω της ακατάλληλης για 
αποκατάσταση χειμερινής περιόδου, με παγετούς και βροχοπτώσεις, και με 
ασφυκτική προθεσμία ενός (1) μηνός να ολοκληρώσουν τις εργασίες αποκατάστασης 
ζημιών, και να υποβάλλουν και Αίτηση τελικού ελέγχου στον ΕΛΓΑ. 

Αυτό είναι πρακτικά αδύνατο, και θα οδηγήσει σε ΕΚΤΡΟΠΗ του προγράμματος 
Οικονομικής Ενίσχυσης για την αποκατάσταση, και βέβαιη απώλεια Οικονομικής 
Ενίσχυσης για τους περισσότερους Πυρόπληκτους, καθώς και Επιστροφή των 
προκαταβολών και ουσιαστικά σε ουδεμία αποκατάσταση της πληγείσας περιοχής 
και της Αγροτικής δραστηριότητας. 

Αν αυτός ήταν ο στόχος της Κυβέρνησης σίγουρα θα επιτευχθεί. 

Είναι όμως και άδικο και προκλητικό, να μεταβιβάζεται στους πληγέντες, η ευθύνη 
της αδικαιολόγητα μεγάλης καθυστέρησης του κράτους και του ΕΛΓΑ, που 
χρειάστηκαν 3,5 χρόνια για να εκτιμήσουν και εξατομικεύσουν, τις ζημιές της 
πυρκαγιάς, και μάλιστα με ποινή την απώλεια της Οικονομικής Ενίσχυσης, με το 
ασφυκτικό χρονοδιάγραμμα , γι’ αυτό και έχει ξεσηκώσει θύελλα αντιδράσεων από 
τους πυρόπληκτους, πολλοί εκ των οποίων είναι και σεισμόπληκτοι, χωρίς επίσης 
αποκατάσταση και σ’ αυτό το πρόγραμμα, αλλά και από όλα τα Τοπικά Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης. 

Επειδή είναι πρακτικά αδύνατη, η ολοκλήρωση της αποκατάστασης των ζημιών, στις 
πληγείσες αγροτικές εκμεταλλεύσεις, σε ένα (1) μήνα, από την γνωστοποίηση των 
πορισμάτων στις 21/1/26. 

Επειδή η ευθύνη του κράτους και του ΕΛΓΑ, για την καθυστέρηση των 3,5 χρόνων 
στην έκδοση των πορισμάτων ζημιών, είναι άδικο και προκλητικό να μετακυλίεται 
στους πληγέντες, και μάλιστα με ποινή απώλειας της οικονομικής ενίσχυσης. 

Επειδή η ελάχιστη προκαταβολή, που είχε καταβληθεί, δυστυχώς, δεν επαρκούσε 
ούτε για την αποκατάσταση των ζημιών, αλλά ούτε και για την απώλεια εισοδήματος 
ολικής ή μερικής, η οποία δημιούργησε πρόβλημα στην κάλυψη βασικών αναγκών 
διατροφής, στέγης και εν γένει βιολογικής επιβίωσης, στους δύστυχους 
πυρόπληκτους αγρότες. 

Επειδή η αποκατάσταση απαιτούσε, πέραν της προμήθειας νέων δενδρυλλίων, και 
δαπάνες περίφραξης των αγροκτημάτων, για την προστασία των δενδρυλλίων, από 
τα άγρια ζώα (αγριογούρουνα κ.α.), αλλά και την παράνομη και ανεξέλεγκτη 
βόσκηση, δαπάνες που ουσιαστικά δεν καλύπτονταν από την προκαταβολή. 

Επειδή από τις σχετικές ΚΥΑ, δυστυχώς, δεν καλύπτονται οι δαπάνες 
αποκατάστασης του πάγιου κεφαλαίου, ήτοι αποθήκες, ποιμνιοστάσια, αντλιοστάσια, 
εξοπλισμός άρδευσης, και ο εν γένει εξοπλισμός αγροτικών και κτηνοτροφικών 
επιχειρήσεων, αλλά ούτε δυστυχώς και η ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ. 
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Επειδή, τέλος, η Κρατική Αρωγή σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών οφείλει να 
καλύπτει πλήρως και όχι μερικώς, τις ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και 
του κάθε πολίτη. 

Οι κκ Υπουργοί, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ 

1. Προτίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία χορήγησης εύλογης και αναγκαίας 
παράτασης, με τροποποίηση της σχετικής ΚΥΑ, αφενός μεν, στην τελική ημερομηνία 
ολοκλήρωσης της αποκατάστασης των πληγεισών καλλιεργειών, αφετέρου δε, στην 
τελική ημερομηνία ολοκλήρωσης των πληρωμών, ώστε να προστατευθεί η ομαλή 
ολοκλήρωση του προγράμματος των πληρωμών, σε όλους τους πληγέντες από την 
καταστροφική πυρκαγιά; 

2. Προτίθεσθε να καλύψετε, συμπληρωματικά, την απώλεια εισοδήματος των 
πληγέντων, αφού ο ολικά καμμένος ελαιώνας, θα καρποφορήσει ξανά μετά από 10 
χρόνια περίπου, και οι ελαιοπαραγωγοί αντιμετωπίζουν πρόβλημα επαγγελματικής 
επιβίωσης; 

3. Προτίθεσθε να καλύψετε συμπληρωματικά τις δαπάνες αποκατάστασης, του 
πάγιου κεφαλαίου, των κτηνοτροφικών και αγροτικών επιχειρήσεων, ήτοι 
ποιμνιοστάσια, αποθήκες, αντλιοστάσια, γεωργικά μηχανήματα, δίκτυα άρδευσης και 
εν γένει του επαγγελματικού εξοπλισμού, αγροτών και κτηνοτρόφων, και λοιπών 
πληγέντων; 

4. Ποια άλλα μέτρα, προτίθεστε να λάβετε, για την ουσιαστική στήριξη και 
αποκατάσταση, της άτυχης, και δυστυχώς εγκαταλελειμμένης, στην πράξη 
πυρόπληκτης και σεισμόπληκτης Τ.Κ. Βρίσας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 
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